

古筝悠悠品汉韵 汉服翩翩沐春风

中科大汉服游园会昨带你玩穿越

记者 李皖婷/文 程兆/图



同学们展示汉服

穿上华丽的汉服,系上长长的冠带,蹴鞠、射箭、投壶……别怀疑自己的眼睛,这不是穿越,而是中科大“春风汉韵”游园会。跟往年不同的是,今年游园会还玩起了RPG(角色扮演游戏),参与者需要利用自己的聪明才智,拯救被困的介子推。

介子推,春秋名士,割股侍君,却在功成之后被人遗忘,最后竟被主君放火烧死。此时此刻,你就是一位穿越到过去的隐士侠者,知道介子推最后的命运,想要拯救他于大火之中,但由于介子推不想让主君找到他,故而设置了重重障碍,想要拯救他,则必须接受挑战,通过关卡。

这个真人RPG分为“山门入口”(投壶)、“狡黠商人的圈套”(套圈)、“常胜猎手的领域”(射

箭)、“世外道人的谜语”(灯谜)和“治水神的考验”(品茶)等五大关卡,虽然听起来很一般,不过真要做起来可没那么容易。

这厢穿着汉服的美女和小哥围着系了红绸的小皮球玩起蹴鞠,那厢科大民乐社的同学们则吹起笛子助兴。

刘畅是科大化学系一名大三学生。他告诉记者,自己初三时就开始学吹笛子,如今早已考过了业余十级,这可是笛子界业余

级别里的最高级。

刘畅的笛盒里还放着长短不一的好几根笛子,他告诉记者,笛子的长短粗细不同,音调和音色也会不同。他拿起最粗的一根笛子,轻轻放在嘴边,低沉如流水一般的旋律缓缓流淌。此时旁边弹奏古筝的同学也奏响了高山流水,再加上眼前这些晃动着的身着汉服的少男少女,记者恍惚中仿佛穿越到了极盛时期的汉朝一样。

“安徽制造”在澳门首次示范运行 安凯纯电动客车“绿”动澳门

星报讯(程露 记者 徐涛) 昨日记者获悉,近日安凯两款纯电动客车成为澳门市民体验日的专用穿梭用车,实现了中国纯电动客车首次澳门示范运行。

澳门一直致力于打造世界旅游休闲中心及低碳城市,并有潜力成为中国最环保的绿色城市。安凯客车作为中国新能源汽车的杰出代表,受邀在澳门首次进行纯电动客车的示范运行。

据介绍,示范运行的线路全

程约10公里左右,从澳门广场直达澳门威尼斯人度假村酒店,全程对澳门市民免费开放。运行时间为上午9点半至下午6点半,1小时完成一个接送来回,整个公众体验日活动中总共进行了6个班次,总行程近120公里。据悉,安凯纯电动客车将在展会结束后在澳门进行为期一个月的示范运行,届时又将创造中国纯电动客车在大陆以外地区运行的新纪录。

中科大科学家首次发现 金星磁层中存磁场重联现象

星报讯(杨保国 记者 李皖婷) 中国科学技术大学地球和空间科学学院张铁龙教授等与奥地利及美国科学家合作,利用欧洲金星快车的磁场探测数据,首次在金星磁层的诱发磁层中发现了磁场重联现象,研究成果发表在4月5日出版的国际权威学术期刊《科学》上,并被列为亮点文章。

据了解,在国家自然科学基金的支持下,中国科大地球和空间科学学院“千人计划”教授张铁龙领导的行星物理课题组,与奥

地利空间研究所以及美国加州大学洛杉矶分校等国际研究机构合作,利用欧洲金星快车的观测资料,首次在金星磁层的诱发磁层中发现了磁场重联,并提出磁场重联是导致金星上大气逃逸的重要机制之一。金星上大气的逃逸,被认为是造成金星上缺水而被富含二氧化碳的稠密大气所笼罩,从而导致严重的温室效应的原因。因此,该研究成果对揭示金星大气的演化以及气候变化具有重要意义,同时对地球气候长期演化研究也有借鉴意义。

春暖花开 马蜂频繁出没 一天多起“蜂警”忙坏消防员

星报讯(林铭 记者 鲁龙飞) 春季气候变暖,万物复苏,盘踞在各个角落的马蜂也开始频繁活动起来。昨日,安庆消防支队119指挥中心就接到多起捅马蜂窝的求助电话。

昨日下午2时许,安庆大观区燎原社区一居民区的大树上有一只巨型马蜂窝,下午2时40分,大观区情水壕又发现一只马蜂窝……

“这一变化与天气似乎有着密不可分的联系。从我们昨天处置的这几起来看,马蜂窝均隐藏在较为隐蔽的阳台、屋檐及楼道内,而且都不是新筑的。”辖区消防中队中队长张勇说,从窝巢看,

这些马蜂已经在这些地方“安家”很久了,而之所以之前没有发现,除了位置隐蔽外还可能与连续阴雨有关,“等太阳出来了,它们可能也需要出来透透气吧。”

据了解,马蜂学名胡蜂,俗称马蜂、黄蜂,毒性很大。马蜂一般不主动攻击人,但是如果它们觉得自己的安全受到了威胁,就会发起同归于尽式的攻击,因此,消防部门提醒,遇到类似情况不要用石头、竹竿等东西擅自清除马蜂窝,一定要考虑自身及附近人员的安全,因为马蜂暴起伤人非常危险。发现对安全构成威胁的蜂窝,要及时拨打119,请消防官兵到场处理。

“割肝救母”女孩杨蓉追踪: 最美女孩事迹将搬上舞台

星报讯(汪佳佳 记者 张火旺) 今年2月“中国好人”评选结果中,“割肝救母”的马鞍山市女孩杨蓉,当选孝老爱亲类“中国好人”。杨蓉是马鞍山市花山区霍里街道丰收村人,她“割肝救母”

的孝举感动天下,被网友尊称为“最美女孩”。本报曾对其事迹进行了详细报道。

昨日,记者从马鞍山市文明办了解到,为进一步弘扬“最美女孩”杨蓉“割肝救母”的孝举,再次掀起学习杨蓉事迹的高潮,近期,马鞍山市花山区文体局和四季剧院合作,拟将杨蓉事迹搬上舞台。



第七届中国黄山(黟县)国际山地车节暨全国山地车冠军赛(第六站)于昨日上午在黄山市黟县开幕。据了解,参加本次山地车赛事的有国内外77个俱乐部、1000余名山地车选手,其中外籍参赛选手146名。

记者 陈明/文 施广德/图

灵璧县卓庄村“点石成金”

全村320户经营石头生意,年交易额达2亿



星报讯(曹义明 蔡建 记者 志强) 一个400来户的村庄,竟有300多户做石头生意,年交易额已达2亿元,这就是宿州灵璧县渔沟镇卓庄村。

3月28日下午,记者一行刚走进灵璧县渔沟镇卓庄村的村口,就看见道路两旁几乎家家户户都在忙着盖二层小楼,到处呈现一派热火朝天的劳动景象。

以前的卓庄村可是有名的穷乡僻壤。近年来,该村大力发

展奇石产业,成了蜚声省外的奇石交易专业村,村民“石”来运转,走上了致富之路。

“带你们看看俺们村发家致富的秘密去!”仿佛看出了记者的心思,该村党支部副书记卓祥田把记者领到了3公里长的“奇石一条街”,只见街两旁奇石林立,琳琅满目。工人们一丝不苟地刷洗石头;吊车、叉车轰鸣不停地搬运石头;挂有外地牌照的运输车辆载着巨大的园林石驶出村子……

“他叫卓建,是咱们这儿有名的大老板。”走进卓建自家的奇石馆,近百块奇石形态各异、润泽光亮,让人目不暇接。卓建告诉记者,他刚刚送走几个从北京来

的客户,收获颇丰,“最近这半个多月,总共卖了15万。”

在没有做石头生意之前,卓建一年忙到头,也挣不了几个钱。“是灵璧石让我致了富。”他喜滋滋地说。卓祥田掰着指头给记者算了一笔账:卓庄村有近400户,现在大约有320户在经营石头生意,年交易额已达2亿元,去年的人均纯收入过万,可以说是人人玩奇石,家家发“石财”。

“灵璧石资源是不可再生的,我们打造园林产业,发展园林文化,最大限度地拓展奇石产业外延。现在我们正在规划建设花木基地,让灵璧石产业与园林产业相得益彰,走可持续发展之路。”渔沟镇镇长张会对未来满怀憧憬。